

推荐阅读：在百年党史学习中筑牢理想信念根基

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂。中国共产党从诞生之日起就把马克思主义写在自己的旗帜上，把实现共产主义确立为最高理想。习近平总书记在参观红军长征湘江战役纪念馆时指出，湘江战役是红军长征的壮烈一战，是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。红军将士视死如归、向死而生、一往无前，靠的是理想信念。为什么中国革命能成功？奥秘就是革命理想高于天，在最困难的时候坚持下去，这样才能不断取得奇迹般的胜利。可以说，我们党之所以能够从小到大、由弱到强，一路走到今天，铸就百年辉煌伟业，靠的就是矢志不渝的理想、坚如磐石的信念。

将理想信念建立在对科学理论的理性认同上。理想信念的坚定，来自思想理论的坚定。中国共产党人的理想信念，建立在马克思主义科学真理的基础之上。马克思主义深刻揭示了自然界、人类社会和人类思维发展的普遍规律，是指导人类社会发展的科学真理。马克思主义自诞生以来，以其真理的光芒照耀着人类探索历史规律和实现自身解放的道路。马克思主义只有与中国革命、建设、改革的实际相结合才有生命力，才能发挥指导作用。习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新理论成果，这一伟大思想科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义的重大时代课题，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。只有把马克思主义作为中国共产党人的“真经”，不断学习真理、掌握真理、信仰真理、捍卫真理，将理想信念建立在对科学理论的理性认同上，做到学而信、学而思、学而行，激发磅礴的信仰力量，才能真正坚守共产党人的政治灵魂和精神支柱，让理想信念历久而弥坚。

将理想信念建立在对历史规律的正确认识上。中国共产党人的理想信念，正是来源于对历史规律的正确认识。马克思、恩格斯创立的科学社会主义，从生产力和生产关系、经济基础和上层建筑的矛盾运动阐明了资本主义必然灭亡、社会主义必然胜利的历史规律。回顾党的历史，我们党之所以能够在危机关头绝境重生，不断从胜利走向胜利，引领中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，根本原因就在于不管是处于顺境还是逆境，我们党始终对历史规律有着准确把握，对自身使命有着清醒认知，从而能够坚定理想信念，坚守初心使命，也因此赢得了人民衷心拥护和坚定支持。历史是最好的教科书。学好百年党史，关键在于把握历史规律，认清党的历史发展的主题主线、主流本质，在前行中不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。只有搞清楚、弄明白我们从哪里来、要到哪里去，历史是怎么走过来的、要怎样走下去这些本源问题，我们才能保持理论上的清醒，从而把准时代脉搏和潮流，坚定党的最高纲领和远大理想不动摇。



添加微信领取公务员、事业单位、三支一扶题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！

将理想信念建立在对基本国情的准确把握上。信仰的本质，在于人类对自身本质力量和生存发展的把握。建立中国共产党、领导新民主主义革命、建立中华人民共和国、搞社会主义革命和建设、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业，无一例外都离不开对基本国情的准确把握。正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段，是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据，也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。立足新发展阶段，既要把握实践发展的连续性，又要把握时代发展的阶段性，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。总的来说，对基本国情把握得越准、越深、越透，理想信念就会越发坚定，就越能够理解中国特色社会主义是党和人民奋斗、创造、积累的根本成就，就越不容易受到各种因素的干扰。

坚定理想信念，坚守共产党人精神追求，始终是共产党人安身立命的根本。理想信念不可能凭空产生，也不可能轻而易举坚守。历史和实践反复证明，一个政党有了远大理想和崇高追求，就会坚强有力，无坚不摧，无往不胜。而一个政党的衰落，往往是从理想信念的丧失或缺失开始的。学习党的百年历史，就是要深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。通过加强党性修养，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，从而让理想信念成为心中的灯塔，真正挺起共产党人的精神脊梁。

来源：光明理论

编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公务员、事业单位、三支一扶题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！